

除了卡扎菲行踪未明,利比亚的局势基本上已经尘埃落定。他的昔日荣光无限儿女们,有的被捕,有的逃走,还有的已经死在战火中。美国媒体作了一次总结,看看最后一次露面(报道)时,卡扎菲的子女们,都在干什么?

最后一次露面的卡扎菲儿女们



赛义夫·卡扎菲

次子,卡扎菲最有可能的接班人

■最后露面:的黎波里里克斯酒店,乘坐他的装甲座驾。

赛义夫是卡扎菲的二儿子,一直热爱西方文化。

尽管如此,他还是跟卡扎菲关系最亲密的儿子。坊间传闻,他最有可能成为卡扎菲的接班人,成为利比亚未来的领导人。与父亲一样,国际刑事法庭已经通缉他。

人们用很多形容词来描绘赛义夫:世界主义者,具有超凡魅力,对西方友好,稳健有克制。这些都归功于他在西方国家的学习经历。2008年,他还获得了伦敦政治经济学院的博士学位。

赛义夫通过一系列努力逐渐建立了自己的人脉及“不错的信誉”。比如建立基金会等慈善事业,在2010年海地发生大地震后,赛义夫代表利比亚拿出了数百吨的援助物资。

另外,赛义夫还曾经大谈“宪法改革”、气候变暖以及经济自由化等问题。

在利比亚,谈论这些话题尚属于大胆和出位。

在2003年曾有报道指出,赛义夫曾公开劝父亲放弃大规模杀伤性武器。在这件事情上,他获得很多赞誉。

但是在利比亚反对派发起起义之初,赛义夫迅速站在了父亲这一边,西方世界对此大感震惊及失望。他的声明及言论,大部分对自己的父亲有利。比如他的恐吓威胁:“会让利比亚血流成河。”

在这场持续了6个月的利比亚战争中,赛义夫的言行越来越接近自己的父亲。他声称:西方国家对利比亚“感兴趣”,他一点也不感到吃惊,因为他知道,他们挑起战斗,都是为了石油而来。

8月21日,利比亚反对派的“全国过渡委员会”声称,他们已经抓到赛义夫·卡扎菲,国际刑事法院也同时证明了这个消息。

但是戏剧性的变化出现在第二天:8月22日早晨,赛义夫出现在人们面前。

他还前往里克斯酒店,召集30多位记者到他的阿齐亚兵营去参观,以证明他和他的父亲还没有失败。

随后,他还发出一份声明指责西方国家和利比亚的“叛军”。当时有记者问他是否害怕被反对派移交到国际刑事法院时,他说:“国际刑事法院?算什么?”

随后反对派占领的黎波里,赛义夫下落不明。



默罕默德·卡扎菲

长子,利比亚奥委会主席

■最后露面:8月23日,跟俄罗斯国际象棋主席通电话。

作为卡扎菲的长子,穆罕默德其实已经远离政治。21日晚,反对派宣布抓获的卡扎菲三个儿子中就包括他,但是他的亲信与看守士兵发生冲突后,把他救了出去。

最奇怪的事情可能是上周日穆罕默德与半岛电视台之间的电话。那时反对派开始围攻的黎波里。他的电话其实是道歉:“发生在利比亚的这一切让人伤心。兄弟间的互相残杀也让我悲痛。我希望一切都发生过,我希望通过仁爱 and 宽容来解决我们之间的不同……不应该以暴制暴。”

“感谢利比亚人民,一直以来我都是怀着无比的敬意作为我的国家工作。我不想侵略任何人,不管是过去还是未来。我一直都想带给利比亚人民最好的。虽然我不是政府官员,但是我可以,缺乏智慧和远见最终导致了这一切的发生。其实我们之间的问题完全可以轻易的解决。”

在电话结束时,从听筒里面传来了枪声。他告诉半岛电视台,“我遭到攻击,枪手在我的家里。”随后电话挂断了。一会之后,穆罕默德又打回电话说,他和他的家人都很安全。然后反对派声称他被抓住。

从这个奇怪的电话来看,默罕默德心存悔恨。不过,8月23日穆罕默德还跟父亲卡扎菲在一起,因为他代表父亲给俄罗斯国际象棋协会主席伊律姆基诺夫打电话。“他把电话给了父亲。”伊律姆基诺夫说,在电话里,卡扎菲说自己会好好的活着并且准备战斗到底。

赛义夫·阿拉伯·卡扎菲

最没有名气的儿子

■最后下落:在利比亚的轰炸中被炸死

赛义夫·阿拉伯是卡扎菲最没有名气的儿子。也像他的哥哥汉尼巴尔一样花天酒地。据说他住在德国慕尼黑,是一名学生,然而却把大量的时间和金钱都花在各种聚会上。2008年,赛义夫的法拉利跑车曾因废气问题被德警方扣留。

当利比亚的战争打起来时,父亲卡扎菲命令赛义夫·阿拉伯回家并负责指挥一个战斗旅。4月30日,在利比亚的一次空袭中,他被炸死。



阿伊莎·卡扎菲

女儿,北非的“克劳迪娅·西弗”,萨达姆的捍卫者

■最后下落:不明,可能在白俄罗斯。

阿伊莎是一名律师,2004年,她加入了为萨达姆辩护的律师团。去年10月,英国每日电讯报曾经采访她,记者问她如何看待萨达姆大规模屠杀伊拉克人以及萨达姆被绞死很多伊拉克人高兴万分。她说:“有人支持你,有人反对你,这太正常了。你应该面对那些反对你的政见的人。”

利比亚与西方关系曾短暂缓和,在这期间的2009年7月,阿伊莎被任命为国家“亲善大使”访问联合国,她此行的目的是关于抵抗艾滋病和反对对妇女施加暴力。

今年4月,阿伊莎罕见地接受了纽约时报的专访。她谈起了围绕她的家族的宿命论。她说她喜欢在孩子们入睡前给他们讲关于来世的故事,以便他们能够在战争来临时有所准备。她说,你永远不知道什么时候,一枚火箭或一颗炸弹袭来。那一刻,一切都会结束。”她还说,战争把他们一家人团结在一起,就像一只握紧的拳头。

6月,阿伊莎通过自己的律师在巴黎和布鲁塞尔提起诉讼,诉讼主要针对北约所犯下的战争罪以及空袭谋杀卡扎菲4位亲属的罪行。

最近有传言说她跟母亲都已经逃到了白俄罗斯。而拍摄于8月22日的视频显示,席卷的黎波里的风暴已经冲击了她在的黎波里的家。

穆塔西姆·卡扎菲

四子,国家安全顾问,军队指挥官,赛义夫的有力竞争者

■最后下落:逃往阿尔及利亚边境,或者跟卡扎菲在一起



穆塔西姆被外界认为是一个强硬分子,在卡扎菲接班人的问题上,据说他一直以都在跟赛义夫竞争对抗。

2008年赛义夫的美国华盛顿之旅使这种紧张关系愈发严重,穆塔西姆紧接着在2009年去了华盛顿,与美国国务卿希拉里·克林顿有一个高规格的会见,这在两个国家的外交历史上尚属罕见。

2006年维基解密透露:卡扎菲所有的子女及亲信部下都会得到资金收入,这些钱来自国家石油公司以及下属的分公司。但是不断的丑闻发生,使这个家庭“陷入深渊”。当地的政治观察家告诉美国外交官说,穆塔西姆的贪婪奢侈已经激怒了很多当地的大佬,他们认为他的行为“已经使这个国家蒙羞。”

在战争期间,穆塔西姆的部队一直在布雷加参与战斗。但是有报道称他和他的弟弟汉尼巴尔都逃到阿尔及利亚边境。

萨阿迪·卡扎菲

三子,前足球球员

■最后下落:8月21日,反对派声称他已经被捕



萨阿迪是卡扎菲的第三个儿子。他热爱足球,曾经效力意大利佩鲁贾足球俱乐部,并曾担任利比亚足球协会主席。他也曾经涉足好莱坞电影圈,成立公司投资电影。

去年,一家意大利酒店起诉他没有支付2007年以前的一些高额消费。意大利法院最后命令他支付高达49.4万美金的账单。

2月17日,利比亚爆发街头示威活动,在班加西,萨阿迪被指命令军队向示威人群开枪。

2月份,萨阿迪曾经跟赛义夫一起接受了美国广播公司的访问。

他警告说,如果他的父亲下台,利比亚就要经历一场内战。他说,“我的个人观点,骚乱将会出现在整个国家。他们以为这就是自由。我热爱自由,你也热爱自由。但是,自由就像地震一样,威力极大。没有人可以控制住它。”

然而在4月份时,他与赛义夫的意见又改变了,他们提出可以让父亲卡扎菲下台,并允许通过进行改革解决国内冲突。据接近赛义夫及萨阿迪的消息人士透露,“卡扎菲的这两个儿子想推动这个国家作出改变。”

有关萨阿迪的最新消息是,8月21日,反对派声称他被抓到,但是随着穆塔西姆的逃走和赛义夫的现身,他是否真的被捕也显得扑朔迷离。



哈米斯·卡扎菲

六子,执掌最精锐部队

■最后下落:被报道已经死亡,但随后证实是假消息,目前情况不明

27岁的哈米斯是卡扎菲的第六个儿子,2011年3月他被马德里的IE企管学院开除。此前,他在那里攻读国际MBA课程。据称,哈米斯早年从军事院校毕业后,在俄罗斯某军事学院受训。当今年2月局势动荡时,原本应该在美国参加一个实习项目的哈米斯,选择回到利比亚领导他的精锐之旅——“哈米斯旅”。战争期间,哈米斯一直领导他的“哈米斯旅”,这支部队被传是卡扎菲军队中最彪悍的一支部队,大约有1万人组成。

8月初,有报道称哈米斯已经在北约的空袭中被杀死。然而利比亚国家电视台播出了他的录像。随后,反对派攻打黎波里时,哈米斯旅显然轻易的投降了。8月23日,有未经证实的消息称,哈米斯已经被打死,和他一起被打死的,还有卡扎菲的情报机构最高负责人阿卜杜拉·塞努希。

汉尼巴尔·卡扎菲

坏孩子,赛车狂热爱好者,虐待老婆的人

■最后露面:未被捕



卡扎菲的几个孩子中,脾气最暴躁的当数汉尼巴尔。据瑞士媒体报道,2008年7月,汉尼巴尔被控攻击两名仆人,在日内瓦被捕。尽管他获得了保释,这次事件却导致了利比亚和瑞士的外交对峙。西方媒体还曾报道说,汉尼巴尔曾在巴黎市中心开着最新下线的“保时捷”超速行驶、乱闯红灯,最后被送进警察局……去年圣诞节,他还被爆出在伦敦一家旅馆内殴打妻子。

汉尼巴尔的这些行为,无疑让他几乎没有时间像他的哥哥们那样,深入参与到利比亚的政治生活中去。但是在整个利比亚战争期间,他都呆在国内,参加对南部城市对盖尔扬的防守。关于他的最新消息是,传言说他逃到了阿尔及利亚边境地区。

快报记者 王娟 编译